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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA (37ª) SESSÃO, SENDO A DÉCIMA TERCEIRA (13ª) SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA AGRÍCOLA E
AMBIENTAL DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – ICA / UFVJM – CAMPUS UNAÍ

Às dezesseis horas do dia vinte e quatro do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, através da
plataforma digital acessada pelo link: https://meet.google.com/hwi-pzjq-wna, verificado o quórum, teve
início a trigésima sétima (37ª) sessão, sendo a décima terceira (13ª) sessão extraordinária do Colegiado do
Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental – ICA/ UFVJM – Campus Unaí, devidamente convocada no dia
vinte de agosto de dois mil e vinte e um, através do processo SEI no 23086.009876/2021-57 sob a
Presidência do professor Hermes Soares da Rocha e Vice-Presidência do professor Denis Leocádio Teixeira,
contando com a presença dos membros representantes docentes: Angelo Danilo Faceto, Maurício Cezar
Resende Leite Júnior, Hellen Pinto Ferreira Deckers, André Medeiros de Andrade, Ingrid Horák
Terra, participação dos docentes ouvintes: Mirian da Silva Costa Pereira, Marcelo Bastos Cordeiro, Ezequiel
Redin e Sérgio Macedo Silva e representantes discentes Letícia Dias Lopes, Beatriz Esser Harms e Bruna
Lorely de Sousa Santana. Discentes ouvintes: Luana Raiza Dias de Barros e Kátia Abadia Silvestre Raposo.
O Sr. presidente apresentou a pauta. ABERTURA: I – EXPEDIENTE - II – ORDEM DO DIA–
ASSUNTOS DE PAUTA- Assunto 1: Planejamento de início / retomada das atividades presenciais do
Curso: O Sr. Presidente informa que não houve nenhum contato com as coordenações, somente as
publicações de que iriam iniciar as atividades em outubro. Professor Angelo sugere verificar com os
docentes quais querem retornar para as aulas práticas presenciais, verificar quais as disciplinas estão tendo
prejuízo didático e pedagógico, condensar as aulas práticas para o início de dois mil e vinte e dois, ver o
número de discentes por sala, mas para analisar é necessário ter o retorno da CPBIO. O Sr. Presidente
informa que a direção pediu que discutissem somente o que fosse demanda pedagógica. A discente Bruna
informa que há muitos alunos que residem em outras cidades e que esse assunto deverá ser tratado com mais
atenção, porque a pandemia ainda está avançando, e há muitos problemas a serem resolvidos antes do
retorno. O Sr. Presidente informa que o assunto foi tratado de forma invertida, sem muitas informações, por
isso a dificuldade de analisar o retorno. Professor Maurício questiona se os discentes tiverem sintomas
gripais, terão que ficar afastados durante quinze dias, como será tratado o regime de estudo, e os docentes, no
caso de afastamento se as aulas serão suspensas. O Sr. Presidente informa que esse assunto foi questionado
na reunião do Congrad foi sugerido que se discentes ou docentes tiverem sintomas as aulas retornam
remotamente. Professor André informa que é muito complicado analisar sem um parâmetro, pois são muitas
dúvidas, principalmente os discentes que residem em outras cidades e precisam de tempo para organizarem o
retorno. O Sr. Presidente informa que todos aguardavam o avanço da vacinação dos estudantes e a
diminuição dos casos da doença no estado, mas cada cidade tem uma situação diferente, dificultando ainda
mais o retorno. Professora Hellen compartilhou com os membros que seus filhos estão assistindo as aulas dia
sim e dia não presencialmente, e que o professor leva seu notebook e ministra a aula com o meet para os
alunos que estão on-line, dessa forma a carga horária não é duplicada. Professor Denis sugere seguir
verificando aquelas disciplinas que estão com prejuízos acadêmicos nas práticas, deixando-as para serem
ofertadas em 2022, após o recesso de final de ano. Professor Angelo sugere verificar com os docentes quais
disciplinas estão com prejuízos e pensar em um retorno para o ano que vem, assim dará tempo de todos se
organizarem, principalmente os discentes que estão fora da cidade de Unaí. Professora Mirian informa que
prefere que sua disciplina não seja condensada, gostaria de voltar, mas com tantas dúvidas é impossível. O
encaminhamento do Colegiado foi consultar a CPBIO quanto aos critérios para ocupação das salas de aula,
retorno somente das disciplinas com carga horária prática que estão com prejuízos didático e pedagógico e
consultar os docentes o interesse e possibilidade de retorno em outubro. Aprovado por unanimidade. Nada
mais a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente
ata que, após aprovada, será assinada pela secretária e pelo Presidente desta sessão. Unaí – MG, vinte e
quatro do mês de agosto de dois mil e vinte e um.
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                                                                                                                        Hermes Soares da Rocha

                                                                                  Presidente do Colegiado do Curso Engenharia Agrícola e
Ambiental

      Vanessa de Jesus Toledo Avelar 

Assistente em Administração UFVJM /
ICA 

Documento assinado eletronicamente por Vanessa de Jesus Toledo Avelar, Servidor (a), em
18/08/2022, às 12:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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